

本报讯(中青报 中青网记者陈卓琼) 4月6日至9日,共青团中央书记处第一书记贺军科赴江西检查共青团开展党史学习教育情况,调研共青团、少先队基层建设有关部署落实情况。他强调,要紧紧抓住开展党史学习教育重大契机带动共青团各方面工作提升,以思想教育成果检验团组织整体工作成效。

贺军科参观了兴国县将军馆、苏区干部好作风陈列馆、刘启耀纪念馆,观摩东华理工大学文法学院法学专业1925101

班团支部 学党史、强信念、跟党走主题团日活动,并与红领巾讲解员、共青团员交流。他指出,江西遍布革命斗争红色印记,是涵养浩然之气、补足精神之钙的宝贵财富。团支部、少先队中队要突出实效,用好党史学习教育的丰富素材,引导共青团员和少先队员感受红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,不断厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。要讲好革命先辈们的青春故事,带领广大团员队

员感受榜样力量、坚定理想信念、树立远大抱负。要开展适合青少年特点的学习活动,善于运用情境演讲、志愿讲解等体验式、沉浸式、研讨式学习方式,提高思想教育实效性。

十四五 已经开局,围绕党委和政府中心工作发挥更大作用是共青团的工作主线。贺军科召集座谈会了解地方院校毕业生就业动态,在赣州高层次人才科创园、兴国县龙口镇睦埠村调研。

(下转7版)

### 中共中央办公厅印发通知

# 庆祝中国共产党成立100周年组织开展 永远跟党走 群众性主题宣传教育活动

新华社北京4月11日电 近日,中共中央办公厅印发《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展永远跟党走 群众性主题宣传教育活动的通知》,对庆祝中国共产党成立100周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面

贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以永远跟党走为主题,组织开展形式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律,激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,开拓奋进、攻坚克难,立足本职岗位作贡献,把爱国爱党爱社会主义热情转化为实际行动,为确保十四五开好局、起好步,为全面建

设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

《通知》明确,主题宣传教育活动分两个阶段实施。第一阶段为2021年5月前,深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会、全国两会和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,展示十三五时期发展的辉煌成就,宣传十四五时期发展的美好前景。第二阶段为2021年5月至年底,六七月间形成高潮。围绕学习宣传贯彻习近平总书记庆祝中国共产

党成立100周年大会上的重要讲话精神、党中央正式宣布我国全面建成小康社会等,组织开展主题突出、特色鲜明的群众性主题宣传教育活动。

《通知》指出,要广泛开展各类群众性主题宣传教育活动。一是党旗在基层一线高高飘扬活动。引导各领域基层党组织紧紧围绕党和国家工作大局、围绕完成本地区本部门本单位中心任务,奋发进取、建功立业。二是入党宣誓活动。利用革命旧址、革命纪念馆、烈士陵园等红色资源,组织开展新党员入党宣誓活

动,开展党员重温入党誓词活动。三是讲党课和优秀党课展播活动。广泛开展党课开讲啦活动,组织各级党组织书记、党员领导干部、优秀共产党员、老党员等讲党课。各级电视台等新闻媒体和党员教育平台开设专题专栏,集中展播一批精品党课。四是学习体验活动。聚焦建党百年、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面建成小康社会等,精心设计推出一批学习体验线路和精品红色旅游线路,引导干部群众就近就便开展实地考察、国情调研。五是主题宣讲活动。

(下转7版)



中青报 中青网记者 马富春

自从6年前选择返乡创业,32岁的定西青年张晋的干劲越来越足。这些年,他扎根家乡的黄土地,养羊、种地、搞蔬菜营销,事业越做越大,成为远近闻名的“大学生农民”。

张晋出生在定西市安定区称沟驿镇好麦村,这是黄土高原上一个普通的小山村,多少年来,村里老少一年到头都过着面朝黄土背朝天的生活。

农村的生活很辛苦,由于靠天吃饭,农民的日子过得紧巴巴。张晋从小就被大人们告知,只有走出去,才有未来。农村的孩子懂事早,张晋自小读书刻苦,高中毕业考上了成都理工大学,就读数控机床专业。

终于可以离开黄土地了。带着全家人的殷切希望,张晋走出大山上大学,大学毕业后,他进入新疆塔河油田,成为一名技术工人。正当村里人为后生当上新时代的石油工人而自豪时,张晋却在两年后回到了家乡。

家乡的黄土地更需要我。原来,远在新疆油田的张晋一直密切关注着家乡的发展。2015年,解决定西等甘肃中部干旱地区人畜饮水问题的引洮工程建成,安定区农村普遍用上了清凉的洮河水,在张晋的家乡,大量的农田得到了灌溉。

有了水,就有了希望。昔日,陇中苦脊甲天下,最主要的问题是缺水,农民种地靠天吃饭,十年九旱,收成不保,农民搞养殖,也因为缺水,收益十分有限。如今有了水,一切变了样,在张晋眼中,家乡贫瘠的土地,充满了重生的希望。

国家政策的利好吸引着张晋,2014年,精准扶贫政策在农村全面实施,西部贫困地区农村发展迎来重大机遇,这让张晋最终下了决心,从新疆油田辞职。

2015年,张晋回到家乡,和同村回乡创业的大学生包建龙、黄少波合计后,开始养羊。他们从外地购进羊羔,在村里盖羊圈集中养殖,经过两个月育肥后再出售。

开始养殖之前,几个创业青年只听说养羊出栏快、收益好,可在实践中,他们遭遇了挫折。由于缺乏养殖技术,养殖的效果不理想,严重影响收益,甚至由于不懂畜牧兽医知识,在收购时还收过一批病羊,损失惨重。

(下转2版)

4月9日,新民小学学生在进行书法练习。近日,浙江省诸暨市新民小学的百年梓树鲜花盛开,学校在梓树下举办一年一度的书法节,邀请书画名家前来和学生交流。新民小学是一所百年历史的名校,以书法教育为特色。

新华社记者 翁昕/摄



### 沿着高速看中国

## 把百年变迁唱给你听

边·走·边·唱

系列宣传活动的启动

中国青年报社策划组织的“边走边唱”系列宣传活动在首都音乐剧启动,启动仪式上发布了活动主题曲《我愿全速奔向你》。

《经典摘英》民族歌剧选曲音乐会,这是“边走边唱”系列宣传活动的第一站。

“边走边唱”系列宣传活动的中宣部等部门组织的“沿着高速看中国”主题宣传活动的重要组成部分。中国青年报社全媒体团队从上海出发,以“高速上的青春中国”为主题开展系列活动,有机融入建党百年征途、改革开放历程、决胜全面小康社会、生态文明建设、文化传承等元素。

从4月初至6月底,中国青年报社特派车队以沪昆高速为主线,在全国多条高速公路沿线开展青春歌会、带货直播、校媒冬奥探营和新闻采访等活动,同时在报纸和网络平台推出系列报道、视频直播、微纪录片、MV、H5和短视频等内容。除专业记者外,中青报还将发动广大团员青年、大学生以UGC的形式参与到“红色之旅”中,用年轻人的视角见证当下的美好生活,讲述当代青年奋斗故事,用青年声音唱响没有共产党就没有新中国的强劲主旋律。

据介绍,这次主题宣传活动,除了传统的新闻报道,还选择以青年喜爱的音乐演唱为重要传播形式,沿着革命先辈的红色足迹,把百年来的变迁、人民的不懈奋斗和今天的幸福生活,唱给革命先辈听,唱给广大青少年听,唱给全国人民听。发布会上,4名上海音乐学院学生演唱了“边走边唱”活动的主题曲《我愿全速奔向你》,随后发布了主题曲的MV。

启动仪式上,中青校媒学生代表介绍了活动征集的第一批成果。参与“沿着高速看中国”主题报道活动的中国青年报小记者代表作了发言。

(下转2版)

## 我国连续两年发出高职扩招令

# 职教驶入高速路 青年插上技能翅膀

中国青年报中青网见习记者 杨洁 记者 樊未晨 叶雨婷

布的数据显示,过去两年,我国高职分别扩招116.4万人和157.4万人。

国家连续两年发出高职扩招令,这在我国职业教育发展史上绝无仅有。近300万青年由此拥有了走入大学校门的机会,龚涛就是其中之一。如果没有高职扩招政策,我很难实现自己的大学梦。龚涛说。

职业教育的提速发展不仅给更多青年提供了接受教育的机会,而且能切实促进更多青年更好地就业,更是让国家走向了依托技能人才高质量发展

展的轨道。

助建档立卡贫困学生走出山村

去年11月,深圳职业技术学院金融专业学生杨勇收到一笔国家奖学金,成为该校1200余名云南建档立卡贫困户里唯一的国奖获得者。他拿出500元给爸爸妈妈添置衣物,剩下的奖金存了起来,未来参加专升本考试、考证、实习都能用得上。

2019年、2020年两年,高职院校共扩招270多万人。截至2020年年底,东部地区职业院校招收对口帮扶学生突破100万人,招收建档立卡贫困家庭学生等7类资助对象234.79万人,杨勇成为其中之一。

杨勇的家远在云南省昭通市盐津县偏远的山区,父母务农。早些年他患了病,家里为筹钱做手术,找亲戚借了不少钱。

高考填报志愿时,他原可以在云南

就读二本院校,但心疼父母年纪大,哥哥还在读书,杨勇动了辍学打工的念头。结果,高中班主任打电话告诉他高职扩招的消息,建议他去试试。

杨勇的命运在这里发生了改变。

高耸的大厦、奔驰的地铁、涌动的人潮,像是来到另一个世界,杨勇从未想过自己能走出大山,来到深圳求学。

两年里,他早上6点到教室读书、学英语;寝室桌子上贴满今日计划表,完成一项就撕掉一张。

(下转7版)

### 上海音乐学院学生演唱“边走边唱”活动的主题曲。

中国青年报中青网记者 魏露/摄

## 让党史学习教育见行见效

# 河南共青团全面推进 我为青年做件事

中国青年报中青网记者 潘志贤

推动下,河南各级团组织纷纷启动“我为青年做件事”实践活动,将党史学习教育成果不断转化为服务青年的生动实践,让党史学习教育走深走实、见行见效。

为20余万大中专毕业生提供就业服务

3月25日,河南省首场“新青年Offer节”2021年河南省大中专毕业生春季空中双选会正式上线,该活动由共青团河南省委、河南省人力资源和社会保障厅、河南

省教育厅联合主办,包括房地产建筑、教育培训、IT互联网、加工制造、生物医疗等行业在内的近千家企业线上参会,共提供5万余个工作岗位。

这一空中双选会的上线,正式拉开了“我为青年做件事”2021年河南省大中专毕业生就业服务季活动的序幕。

根据团河南省委统一部署,就业服务季分为春季(3月-6月)、秋季(10月-12月)两个时间段,分别重点面向2021届、2022届大中专毕业生,兼顾离校未就业的往届大中专毕业生。

(下转7版)

